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Ζωγράφου, 22-12-2010

                                                                 Aρ. Πρωτ. 228

Προς: κα. A. Διαμαντοπούλου, Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων,

Κοιν.: κ. Ι. Πανάρετο, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, 

κ. Β . Κουλαϊδή, Γενικό Γραμματέα του Υπ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.,

κ. Β. Παπάζογλου, Ειδικό Γραμματέα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης του Υπ.Π.Δ.Β.Μ.Θ.,

ΘΕΜΑ: Θέση της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. για το κείμενο διαβούλευσης.

Συν/μενα: α) Έγγραφο μας με αριθ. Πρωτ. 225/3-12-2010 προς την έκτακτη Σύνοδο των 

Πρυτάνεων.

β) Ομόφωνο ψήφισμα του 3ου Πανελλαδικού Συνεδρίου μας

Αξιότιμη κα Υπουργέ,

Χωρίς να παραγνωρίζουμε την αναγκαιότητα της βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου, η 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού των 

Πανεπιστημίων (Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.) αφού μελέτησε  “το κείμενο διαβούλευσης για την 

έναρξη διαλόγου για την Ανώτατη Εκπαίδευση” κατέληξε στο συμπέρασμα ότι δεν μπορεί 

να αποτελέσει βάση διαλόγου και προτείνει την απόσυρσή του.

• Διαφωνούμε  με  την  φαλκίδευση  του  αυτοδιοίκητου  του  πανεπιστημίου  και  τον 

προτεινόμενο θεσμό του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου

• Απορρίπτουμε την πρόταση  χρηματοδότησης της Ανώτατης Παιδείας υπό όρους

• Διαφωνούμε με τη μεταβίβαση της μισθοδοσίας από το Υπουργείο στα Πανεπιστήμια
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• Απορρίπτουμε τη γενίκευση του συστήματος των «πιστωτικών μονάδων» που οδηγεί 

στον κατακερματισμό των ενιαίων, ακαδημαϊκών πτυχίων

• Διαφωνούμε  με  οποιαδήποτε  μέτρο  ενισχύει  την  επιχειρηματική  δραστηριότητα  των 

ιδρυμάτων

Όπως, διαπιστώθηκε, η πρόταση του ΥΠΔΒΜΘ δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες 

του Ελληνικού Πανεπιστημίου, περιλαμβάνει προτάσεις με τις οποίες παραβιάζονται βασικές 

ακαδημαϊκές αρχές, θίγεται ο χαρακτήρας της ανώτατης εκπαίδευσης ως δημόσιου αγαθού και 

καταστρατηγείται το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων. Το Υπουργείο θα πρέπει να αναλάβει 

πρωτοβουλίες  για τη σύνταξη ενός νέου κειμένου ως  βάση συζήτησης που να λαμβάνει 

υπόψη τις προτάσεις της Συνόδου των Πρυτάνεων και να δώσει όσο χρόνο απαιτείται, με 

συγκεκριμένο αλλά όχι ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα, για την ολοκλήρωση της  συζήτησης. 

Θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο στα προτεινόμενα μέτρα να ενσωματωθούν βασικά αιτήματα 

της  πανεπιστημιακής  κοινότητας,  όπως  η  ενίσχυση  του  δημόσιου  χαρακτήρα  της  ανώτατης 

εκπαίδευσης,  η  αύξηση της  χρηματοδότησης  των  Πανεπιστημίων  σύμφωνα  με  τις  ανάγκες 

τους, η γενναία χρηματοδότηση της έρευνας και ειδικά της  βασικής έρευνας  και  ουσιαστική 

αναβάθμιση όλων των Πανεπιστημίων τόσο στις υποδομές, όσο και στο ανθρώπινο δυναμικό, με 

ιδιαίτερη μέριμνα στα περιφερειακά Πανεπιστήμια.

Ειδικότερα, για το φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π.: Το κείμενο διαβούλευσης υποβαθμίζει το έργο του 

Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού με την ένταξη του στο «λοιπό» προσωπικό 

των πανεπιστημίων παρά τον αμιγώς διδακτικό του ρόλο. 

Είναι  γεγονός  ότι  στα 10 χρόνια από την ίδρυσή του (2000),  ο  φορέας του Ειδικού και 

Εργαστηριακού  Διδακτικού  Προσωπικού  (Ε.Ε.ΔΙ.Π.)  αποτελεί  μια  αναγκαία  ακαδημαϊκή 

συνιστώσα στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο με τη συμβολή του στη διδασκαλία των Ειδικών και/ή 

Εργαστηριακών/Εφαρμοσμένων  Μαθημάτων.  Όλα  τα  μέλη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  είναι  κάτοχοι  πτυχίου 

ΑΕΙ,  έχουν συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο, εκλέγονται  με προκηρύξεις  και με ανοικτές 

διαδικασίες εκλογής,  η  πλειονότητα των μελών είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος, ενώ 

ένα  σημαντικό  ποσοστό  είναι  κάτοχοι  διδακτορικού  διπλώματος  ή  εκπονούν  διδακτορική 
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διατριβή.  Μέλη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  έχουν  συγγράψει  διδακτικές  σημειώσεις  και  βιβλία,  επιτελούν 

αξιόλογο  ερευνητικό  έργο  και  είναι  επιστημονικοί  υπεύθυνοι  ερευνητικών  προγραμμάτων. 

Πολλοί πρώην συνάδελφοί μας προσφέρουν σήμερα από βαθμίδες Δ.Ε.Π. στο ίδιο γνωστικό 

αντικείμενο  που  προσέφεραν  ως  μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π.  Επιπλέον,  ο  φορέας  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  είναι  ο 

μοναδικός φορέας, πέραν του Δ.Ε.Π., που αμείβεται με το πανεπιστημιακό μισθολόγιο και τα 

προσόντα  των  νεοπροσλαμβανομένων  μελών  Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  σε  πολλές  περιπτώσεις  δεν 

υπολείπονται ουσιαστικά από αυτά των νεοπροσλαμβανομένων μελών Δ.Ε.Π.

Θεωρούμε, λοιπόν, ότι κάθε κείμενο διαλόγου για την Ανώτατη Εκπαίδευση θα πρέπει 

να αναγνωρίζει και να συνυπολογίζει το ρόλο του φορέα μας στην ακαδημαϊκή λειτουργία των 

ιδρυμάτων. 

Πιο συγκεκριμένα,  θεωρούμε ότι σε τυχόν νέο θεσμικό πλαίσιο των Πανεπιστημίων 

θα πρέπει:  

1) να διατηρηθεί αμιγής ο διδακτικός χαρακτήρας του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. και το έργο του να  

καθορίζεται  πλήρως στις  διατάξεις  του οποιουδήποτε  νόμου πλαισίου  και  να μην αφεθεί  

στους Εσωτερικούς Κανονισμούς των ΑΕΙ.

2)  τα  μέλη  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  να  συνεχίσουν  να  αμείβονται  σύμφωνα  με  το  πανεπιστημιακό  

μισθολόγιο .

3)  να  καθιερωθεί  ενιαία  αντιμετώπιση  (οικονομική,  θεσμική)  των  μελών  Ε.Ε.ΔΙ.Π.

4) να προβλεφθεί η θεσμική αναβάθμιση του έργου των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. (εμπλουτισμός του  

διδακτικού του έργου και αναβάθμιση των προσόντων των νέων μελών).

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. έχει καταθέσει τις θέσεις τις και είναι πάντα διατεθειμένη να 

συμμετέχει εποικοδομητικά σε διάλογο χωρίς προαποφασισμένα για τη βελτίωση της Δημόσιας 

Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Με τιμή, 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.
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Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης

ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη

ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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